
 
 

Niederschrift 
über die Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Bann vom 

22.10.2019 

Anwesend sind: 
 

Vorsitzende/r 
Herr Stephan Mees  

Erster Beigeordneter 
Herr Stefan Schweitzer  

Ratsmitglied 
Herr Patrick Berberich  
Herr Stefan Hübner  
Herr Michael Klingel  
Herr Daniel Mees  
Frau Marianne Müller  
Herr Richard Roschel  
Herr Jan Schneider  
Herr Andreas Sehi  

Schriftführer/in 
Herr Dennis Letizia  

Abteilung 4 
Frau Lisa Schmitt Teilnahmeanordnung 
Herr Heiko Westrich Teilnahmeanordnung lt. OBM Mees 

Werkverwaltung 
Herr Paul Armbrust  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Beigeordnete/r 
Herr Thomas Denzer  

Ratsmitglied 
Herr Markus Borst  
Frau Bettina Eckels  
Herr Franz Gros  
Herr Thomas Kern  
Herr Roman Makarenko  
Herr Jochen Schneider  
Herr Karsten Wolf  
 
 
Anwesenheit während der Beratung und Beschlussfassung:  
TOP 1:  
Der Vorsitzende, der Erste Beigeordnete (ohne Stimmrecht) und 8 Ratsmitglieder 
TOP 2 
Der Vorsitzende, der Erste Beigeordnete (ohne Stimmrecht) und 7 Ratsmitglieder 
TOP 3 - 4 



 
 

Der Vorsitzende, der Erste Beigeordnete (ohne Stimmrecht) und 6 Ratsmitglieder 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

 
 
Beginn der Sitzung:  19:00 Uhr 
Ende der Sitzung:   21:30 Uhr 
 
Die Mitglieder des Gemeinderates der Ortsgemeinde Bann sind nach ordnungsgemäßer Ein-
ladung unter dem Vorsitz von Herrn Ortsbürgermeister Stephan Mees im Sitzungssaal des 
Gemeindehauses versammelt. 
 
Bevor der Vorsitzende in die Tagesordnung einsteigt, beantragt er die Ergänzung der Ta-
gesordnung. Es wird einstimmig beschlossen den TOP 3 im nichtöffentlichen Teil, Diskussi-
on über die Gaskonzession, und den TOP 4 im nichtöffentlichen Teil, Verschiedenes und 
Miteilungen der Verwaltung, mit aufzunehmen. 
 
Der Vorsitzende eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
 

Tagesordnung: 

1.  Vergabe der Gaskonzession Bann - Vorstellung der Bewerber 
Vorlage: BA/160/2019 

  
2.  Neufassung der Friedhofsgebührensatzung 

Vorlage: BA/167/2019 
  
 



 
 

 

Protokoll: 

TOP 1 Vergabe der Gaskonzession Bann - Vorstellung der Bewerber 
Vorlage: BA/160/2019 

  
Sachverhalt: 
Nach Zeitablauf des alten Gaskonzessionsvertrags – geschlossen zwischen der 
Ortsge-meinde Bann und Pfalzgas GmbH – war die Gaskonzession Bann neu 
auszuschreiben.  
Dies geschah rechtskonform im Bundesanzeiger. 
 
Für die Durchführung des Auswahlverfahrens hat der Gemeinderat Bann in sei-
ner Sitzung am 19.12.2016 eine von der Verbandsgemeindeverwaltung Landstuhl 
ausgearbeitete Matrix beschlossen, auf deren Grundlage interessierte Unterneh-
men eine konkrete Bewerbung einreichen konnten. Die Matrix wurde seitens der 
VG Landstuhl ergänzt um 2 Verfahrens-briefe, in denen Fragen zu den Aus-
schreibungsunterlagen und einzelne Matrixpositionen vergaberechtskonform 
neutral beantwortet und erläutert wurden. 
 
Bewerbungen eingereicht haben  
          > die Pfalzgas GmbH (Altkonzessionär)                                             und  
          > die Stadtwerke Landstuhl 
 
Die Bewerbungsunterlagen wurden von der Verwaltung und von Herrn OBM 
Mees vorgesichtet. 
 
Gemäß der Matrix soll beiden Bewerbern vor der endgültigen Auswertung die 
Gelegenheit gegeben werden, das Unternehmen im Gemeinderat präsentieren 
und das Bewerbungs-angebot erläutern zu können.   
 

 Der Gemeinderat möge die Präsentation der Bewerber als Basis einer Vergabe-
entscheidung in der nächsten Gemeinderatssitzung am 19.11.2019 zur Kenntnis 
nehmen.  
 

 Beratung und Beschlussfassung:  
Der Gemeinderat nimmt beide Präsentationen zur Kenntnis.  
 

 zur Kenntnis genommen  
 
TOP 2 Neufassung der Friedhofsgebührensatzung 

Vorlage: BA/167/2019 
  

Sachverhalt: 
Die aktuelle Friedhofsgebührensatzung der Ortsgemeinde Bann vom 09.02.1987 
muss aufgrund der aktuellen Kalkulation der Friedhofsgebühren neugefasst wer-
den. Die Satzung wird durch die Neufassung auch an die Mustersatzung des 
Gemeinde- und Städtebundes Rheinland-Pfalz aus 03/2011 angepasst. 
 
Ein Satzungsentwurf auf Grundlage der Mustersatzung des GStB Rheinland-
Pfalz vom März 2011 und der Ergebnisse der Kalkulation der Friedhofsgebühren 
liegt dieser Beratungsvorlage als Anlage bei. 
 



 
 

Der Kalkulation für die Jahre 2019 bis 2021 liegen die Zahlen und Werte aus den 
Jahren 2016 bis 2018 zugrunde. 
Eine Aufstellung der neuen Gebühren und Entgelte liegt dieser Vorlage als Anla-
ge bei. 
 
Die Neuberechnung Gebühren für den Friedhof der Ortsgemeinde Bann war be-
reits in der  Sitzung des Haupt- und Bauausschuss am 11.09.2019 auf der Ta-
gesordnung. 
Wegen Unklarheiten im Anlagevermögen wurde kein Empfehlungsbeschluss ge-
fasst und die Thematik vertagt. Deshalb wurde der Tagesordnungspunkt auch 
nicht in der Sitzung des Gemeinderates am 16.09.2019 behandelt. 
 
Für den 14.10.2019 hat Herr Ortsbürgermeister Mees unter anderem die Frakti-
onsvorsitzenden zu einer gemeinsamen Besprechung mit der Verwaltung einge-
laden. 
Über das Ergebnis der Besprechung wird in der Gemeinderatssitzung berichtet  
 

 Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat möge den beiliegenden Satzungsentwurf mit Anlage zu be-
schließen und die Verwaltung zu beauftragen die Satzung auszufertigen und öf-
fentlich bekannt zu machen.  
 
 

 Beratung und Beschlussfassung:  
Für die Beratung und Beschlussfassung waren nur insgesamt 8 Ratsmitglieder 
mit Vorsitzenden anwesend. 
Die Abstimmung zum Beschluss wurde somit von 5 Ratsmitgliedern mit Ja, 2 
Ratsmitgliedern mit Nein und einer Enthaltung abgestimmt.  
Da der Rat aus insgesamt 16 Ratsmitglieder besteht und die anwesenden Rats-
mitglieder die Mehrheit aus 9 Mitgliedern nicht stellen kann, kann auch kein Be-
schluss gefasst werden.  
Somit muss der Satzungsentwurfsbeschluss zum nächsten Ortsgemeinderats-
termin zurückgestellt werden.  
 

 zurückgestellt  
 
 
 
 

Stephan Mees  Dennis Letizia   

Vorsitzender  Schriftführer/in   
    .  
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